

# 英国要改“脱欧”条款

## 欧盟料难妥协

英国议会下院29日如首相特雷莎·梅所愿通过一份修正案,要求修改退出欧洲联盟协议中关联“备份安排”的条款。英国能否“有协议脱欧”的悬念再度延后两周揭晓。

不过,欧盟很快“泼冷水”,强调不会重新就指明英国如何“脱欧”的协议谈判。部分欧盟官员和学者不看好梅赢得欧盟妥协、达成“脱欧”新协议的前景。

### 议会“授权”

29日距英国正式“脱欧”整两个月。议会下院当天辩论并表决7份修正案。其中,保守党议员组织“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪提交的修正案以317票支持、301票反对的结果获通过。

梅先前属意保守党议员支持这份修正案。修正案要

求用“其他安排”取代“备份安排”,但没有明确“其他安排”的具体内容;修正案同时规定,如果梅从欧盟带回的新协议包含上述改动,议会将予以支持。

梅当天说,议会通过修正案让她获得“授权”,“寻求对‘脱欧’协议作具有法律约束力的调整”。她坦承,欧盟对重新谈判“脱欧”条款“胃口有限”,这“并非易事”。

具有法律约束力、指明英国如何“脱欧”的协议中,“备份安排”是重要内容,也是不少保守党及其盟友北爱尔兰民主统一党的议员本月15日投票反对“脱欧”协议的主要原因之一。

“备份安排”相当于保险机制,旨在避免英国北爱地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”,即重新设置实体海关和边防检查设施。但“备份安

排”没有明确的截止日期,且英国无法单方面退出。

英国广播公司报道,“疑欧”和“留欧”派议员经由保守党官员基特·马尔特豪斯协调,正联手制定一份取代“备份安排”的方案。布雷迪的修正案获批为执行“马尔特豪斯折衷方案”铺平道路。方案包括延长一年“脱欧”过渡期、保护欧盟侨民权益等。

### 欧盟“不谈”

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克29日很快拒绝重新谈判“脱欧”条款。图斯克通过发言人发表声明说,具有法律约束力的协议“不可重新谈判”。

欧洲议会负责英国“脱欧”谈判事务的首席代表、比利时前首相伏思达(居伊·费尔霍夫施塔特)说,支持“重谈”或“稀释”协议的欧洲议

会议员“不占多数”。

爱尔兰副总理兼外交与贸易部长西蒙·科文尼说,有必要设置“备份安排”,“今晚英国议会的举动无法改变这一点”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙和奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨也拒绝重新谈判。

不过,图斯克的发言人当天说,欧盟可考虑对阐明英欧未来关系的政治宣言作出修改。这份政治宣言没有法律约束力,需要与明确“脱欧”条款的协议一并经由英欧双方议会批准。

图斯克发言人说,如果英国对未来伙伴关系的诉求“升级”,“欧盟已准备好重新考虑出价,调整政治宣言的内容和期望达到的目的”。

(新华社专特稿)

## 英报: 美国发射人造卫星群 监测地球

据新华社北京1月30日新媒体专电 英媒称,一家私营航天公司向太空发射了“人类历史上”最大的人造卫星群,为间谍机构和农民拍摄地球照片。

据英国《每日邮报》网站1月28日报道,由美国国家航空航天局(NASA)前科学家创建的星球实验室称,他们用火箭将146颗小型人造卫星送入了太空。到目前为止他们共制造了约300颗人造卫星。

这些卫星将拍摄地球全部陆地的照片,服务于情报机构、农业企业和人道主义目的。

每颗人造卫星只有一块面包大小,重12磅(约合5公斤),使用与智能手机一样的技术收集数据。

这些卫星在世界各地拍摄高分辨率照片,包括俄罗斯和朝鲜。

## 日媒: 日本老年人打破成见 爱上移动支付

据新华社北京1月30日新媒体专电 日媒称,日本70岁以上老年人的移动支付平均消费额在过去5年内上涨了87%。增幅比全年龄层的平均值(59%)高出了28个百分点。

据《日本经济新闻》1月29日报道,移动支付不用怀揣现金,更不用费力数钱,这些优点让老年人开始逐渐接受移动支付。人们曾经普遍认为老年人很难脱离现金,但现实情况是,老年人对新生事物接受度很高,打破了成见。很多支付企业也从中嗅到了商机。

家庭支出状况调查中的电子货币支付额,反映出老年人对移动支付的热情。2012年,户主是70岁以上老人的家庭,移动支付的消费额为每年8688日元(约合80美元),比全国家庭平均值低了约20%。到2017年,他们的移动支付消费额升至16216日元,与全国家庭平均值持平。其中80岁以上户主家庭的移动支付消费额却达到了17492日元,是全国各年龄段家庭之最。

## 泰国大学生 阳台玩手机坠楼身亡

泰国警方30日说,一名大学生29日在首都曼谷一家酒店阳台玩手机游戏时坠楼,伤重身亡。

首都曼谷市郊汇狂区警方说,死者巴达那德·洪环现年21岁,是清迈一所国立理工大学的三年级学生,受学校选派,与朋友组队前往曼谷参加热门线上游戏《王者荣耀》竞技比赛,28日入住与汇狂区相邻的舞铃区西普酒店。

“曼谷椰子”新闻网站报道,巴达那德29日比赛后回到酒店,用手机练习游戏技艺。他的房间位于酒店四层。队友事后回忆,巴达那德当时抱怨手机信号不好,便走到阳台。

队员们随后发现巴达那德的游戏角色长时间没有活动,到阳台察看,发现巴达那德不见踪影。队友们冲到酒店楼下,发现巴达那德仍有意识,但伤势极重。急救人员随后赶到,施行心肺复苏术,但无力回天。(新华社微特稿)

## 古巴遭遇80年来最强龙卷风

### 如同灾难大片上演

新华社北京1月30日新媒体专电 西媒称,古巴首都哈瓦那东部地区28日凌晨遭遇一场罕见的80年来最强龙卷风,目前已导致至少4人死亡,195人受伤,其中12人伤势严重。龙卷风离开后,市民已经开始清理现场。

据埃菲社1月28日报道,东部市区的居民一早起来发现周围一片狼藉,房子屋顶被掀翻或者墙壁倒塌一半,窗户被震碎,树木被腰斩或连根拔起,汽车被掀翻或被倒塌的电线杆砸瘪……市民诺尔玛·比埃拉告诉记者:“起初我们还以为是飞机要坠毁,这次龙卷风来得特别怪异,既不像飓风,也不像其他风灾。”

比埃拉和她丈夫惊恐地看到犹如灾难大片的场

景在她家上演,几乎所有门窗玻璃都已破碎,房子后墙倒塌,门前廊柱砸到汽车。

据民防部门初步统计,和比埃拉家一样,哈瓦那东部市区至少有240座房屋受损,因为房子倒塌,不排除遇难人数还会增加。

一家妇幼保健医院的房子也受到破坏,孕妇和婴儿不得不马上转移到其他医院。

这场估计风速达到300公里/小时的龙卷风让哈瓦那的电力、通信和自来水供应服务受到影响,目前工人正在尽力抢修。古巴政府要求尽快估算灾害损失,并开展灾后清理重建工作。不过据旅游部长通报,哈瓦那所有旅游设施和场所未受龙卷风影响,将正常营业。

## 吉隆坡:水中舞狮贺新年



1月30日,在马来西亚吉隆坡城中城水族馆,潜水员表演水中舞狮。

吉隆坡城中城水族馆将在春节期间推出水中舞狮表演,庆贺农历新年的到来。

新华社发

## 韩国京畿道 接连两次出现口蹄疫疫情

新华社首尔1月30日电 韩国农林畜产食品部30日发表声明说,该国京畿道安城地区一家农场发现口蹄疫疫情。这是该地区一周内第二次发现口蹄疫疫情。

据韩国媒体报道,最新疫情发生在安城地区一家养有97头牛的农场,农场主29日向当地政府报告其中至少3头牛出现口蹄疫症状。此前一天,安城地区另一家农场也确认其120头牛中有20头出现口蹄疫

症状。两家农场相距大约11公里。

韩国农林畜产食品部表示,将采取扑杀及疫苗接种等措施,以遏制口蹄疫在当地的传播,避免疫情失控。

口蹄疫是在牛、羊、猪等偶蹄类动物间传播的一种病毒性传染病,患病动物的主要症状是体温升高、口腔内黏膜及蹄部起水疱并溃烂。口蹄疫较少传染给人,但若与患病动物接触过多,也有可能被感染。

## 两艘移民船在吉布提外海倾覆 至少28人死亡

新华社亚的斯亚贝巴1月30日电 吉布提市消息:国际移民组织驻吉布提办事处30日向媒体透露,两艘满载移民的船只29日在吉布提外海发生倾覆,至少造成28人死亡。

另据媒体报道,两艘移民船中,一艘搭载约130人,另一艘船上人数不详。这些人计划从吉布提通过

曼德海峡抵达也门。船只超载和出事海域风浪较大是此次事故发生的重要原因。

失事船只上的移民具体国籍目前尚不清楚。

近年来,大量来自埃塞俄比亚、厄立特里亚等国的非法移民,通过吉布提和也门之间的曼德海峡前往阿拉伯半岛寻求工作机会。